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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till infrastruktur- och bostadsminister Andreas Carlson (KD)

2025/26:20 Åtgärder med anledning av skyfallen i Västernorrland

De kraftiga skyfall som nyligen drabbade flera kommuner i Västernorrland har 
orsakat stora skador på vägar, järnvägar och annan infrastruktur. Flera 
samhällen har fått begränsad framkomlighet, vilket påverkar såväl boende som 
företag och samhällsviktiga funktioner. Situationen riskerar att få långsiktiga 
konsekvenser för både trygghet, tillgänglighet och tillväxt i en region som 
redan är sårbar på grund av långa avstånd och begränsade alternativa 
transportvägar.

Inom EU finns en fond som kan hjälpa medlemsstaterna att ersätta skador till 
följd av naturkatastrofer, Europeiska unionens solidaritetsfond (EUSF). EUSF 
inrättades för att hantera större naturkatastrofer och för att uttrycka europeisk 
solidaritet med katastrofdrabbade regioner inom Europa. Fonden skapades som 
en reaktion på de allvarliga översvämningarna i Centraleuropa sommaren 2002. 
Sedan dess har den blivit ett viktigt verktyg för återhämtning efter katastrofer 
och ett uttryck för EU:s solidaritet.

Fonden syftar till att komplettera EU:s medlemsstaters och kandidatländers 
insatser och täcka en del av deras offentliga utgifter. Därför kan endast de 
nationella myndigheterna i EU:s medlemsstater och kandidatländer ansöka om 
stöd från EUSF. Enskilda medborgare, privata företag och organisationer i det 
drabbade landet kan inte lämna in ansökningar.

En avgörande faktor är också tiden. En ansökan behöver göras inom 
tolv veckor från att de första skadorna inträffat. Det innebär att regeringen 
behöver agera skyndsamt om fonden ska kunna nyttjas i det aktuella fallet.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga infrastruktur- och bostadsminister 
Andreas Carlson:

 

Avser ministern att verka för att Sverige ska söka medel ur EU:s 
solidaritetsfond för att underlätta återuppbyggnaden av infrastrukturen i 
Västernorrland efter de omfattande skador som skyfallen orsakat, och vilka 
ytterligare åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att stötta de 
drabbade?
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………………………………………

Peter Hedberg (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


